



碼上看

直擊文博會 不來真的虧了! 記者直擊開幕日



掃碼睇文

香港創意設計 走入文博會



掃碼睇文

走進商報頭版打卡 與神鷹俠侶跨時空交流



掃碼睇片

習近平致信祝賀首屆文化強國建設高峰論壇開幕 更好擔負起新的文化使命

【香港商報訊】據新華社報道，首屆文化強國建設高峰論壇昨日下午在深圳開幕。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平發來賀信，代表黨中央表示熱烈祝賀，強調更好擔負起新的文化使命，為強國建設、民族復興注入強大精神力量。

習近平在賀信中指出，我們黨致力於鑄就社會主義文化新輝煌。黨的十八大以來，我們把文化建設擺在治國理政的突出位置，不斷深化對文化建設的規律性認識，推動文化傳承發展，社會主義文化強國建設邁出堅實步伐。

習近平強調，我們要全面貫徹新時代中國特色社會主義思想和黨的二十大精神，更好擔負起新的文化使命，堅定文化自信，秉持開放包容，堅持守正創新，激發全民族文化創新創造活力，在新的歷史起點上繼續推動文化繁榮、建設文化強國、建設中華民族現代文明，不斷促進人類文明交流互鑒，為強國建設、民族復興注入強大精神力量。

主義思想和黨的二十大精神，更好擔負起新的文化使命，堅定文化自信，秉持開放包容，堅持守正創新，激發全民族文化創新創造活力，在新的歷史起點上繼續推動文化繁榮、建設文化強國、建設中華民族現代文明，不斷促進人類文明交流互鑒，為強國建設、民族復興注入強大精神力量。

主論壇上，中共中央政治局委員、中宣部部長李書磊宣讀了習近平的賀信並發表主旨演講。他說，習近平總書記的賀信體現了堅定的文化自信、高度的文化自覺，為擔負起新的文化使命、建設中華民族現代文明指明了方向。要認真學習貫徹習近平總書記在文化

傳承發展座談會上的重要講話精神和此次賀信中的重要指示精神，擔當使命、奮發有為，高揚思想旗幟，增強精神力量，深植文化根脈，推進繁榮發展，促進交流互鑒。中共中央政治局委員、廣東省委書記黃坤明出席並致辭。全國人大常委會副委員長鐵凝出席並發表演講。

首屆文化強國建設高峰論壇主題為「推進文化自信 促進文明交流互鑒」，由中宣部主辦。中央宣傳文化單位、各省區市黨委宣傳部、部分文化企業事業單位有關負責同志和有關智庫專家學者等參加論壇。

全球生活成本最貴城市 紐約居首

港降至第二 結束4年霸



【香港商報訊】在一個外派僱員全球生活費調查中，連續4年位居榜首的香港，最新降一位至世界第二，被美國紐約超越，不過仍然是亞洲最貴城市。調查者ECA International解釋稱，儘管香港的通脹水平處於歷史高位，但由於紐約的物價上漲速度高於香港，同時香港的住屋租金持續下跌，令香港的排名下跌。

率，令日本各城市排名出現顯著下降。東京的排名在過去5年一直位列全球前5位，但今年卻下降5位至全球第10位。關禮廉稱，由於日本城市排名下降是由日圓表現疲弱造成，這意味日本企業需要支付更多的生活費用津貼，以確保員工派駐海外時，消費力得到保障。

歐美通脹嚴重物價急升

由於美元表現強勢，以及全美出現高通脹率，令所有美國城市排名均有所上升。紐約超越香港成為全球外派僱員生活費用最昂貴的城市，主因當地住屋需求於後疫情時期飆升，租金價格大幅上漲。

歐洲首都城市的排名表現各異。瑞士的日內瓦和英國的倫敦，分別繼續成為全球第3位及第4位生活費用最昂貴的城市。挪威及瑞典方面，由於當地貨幣表現疲弱，令兩地城市的排名平均下降10位。歐元區內接近三分之二的地區排名均有所上升，法國則為其中一個例外，該國通脹率相比其他使用歐元的地區稍為低，令所有受訪法國城市的排名下降。

此外，土耳其的伊斯坦布爾是今年排名升幅最大的城市，上升95位至第108位。當地物價飆升超過80%，主因是受當局的經濟政策所影響。

ECA全球外派僱員生活費用排名由2005年開始。這次排名反映2022年3月和2023年3月調查之間的同比變動，以及根據ECA 2023年住房報告的數據所得。ECA的生活費用調查在每年3月和9月開展，針對外派僱員經常購買的一籃子日常貨品及服務進行價格調查。

香港住屋租金持續下跌

「香港的商品及服務價格升至多年來的高位，意味香港亦受到過去一年來的全球通脹浪潮影響。然而，由於香港住屋租金持續下降，抵銷了日常商品及服務價格上漲的影響，令其排名下降。」ECA International亞太區域總監關禮廉（Lee Quane）說。

關禮廉解釋，影響外派僱員生活費的主要因素有二，包括價格和匯率，假如物價上升但貨幣匯率下降，對外派人員和遊客而言，那些地區的生活費可能仍然相對較低，例如挪威與瑞典多個城市的通脹達10%，但排名可能下跌10位。

滬穗仍為內地最貴城市

內地方面，由於通脹率較世界其他地區為低，以及人民幣對美元相對疲弱，令當地城市排名全線下跌。上海和廣州仍然為內地生活費用最高的城市，但兩者均跌出全球前10位，排名分別為第13位和第14位。

關禮廉解釋，人民幣兌美元的匯率與去年同期相比下

表現疲弱，這令內地城市與全球其他城市相比之下更為便宜。同時，內地的通脹率亦較全球其他地區為低。

亞洲通脹較低排名下降

在外派僱員生活費用最高的10個全球地區排名中，亞洲城市佔5個，依次為香港、新加坡、特拉維夫、首爾、東京。除新加坡、首爾和仰光外，香港與大部分受訪亞洲主要地區的排名均有所下降。當中，新加坡的排名上升8位至第5位，首爾則上升1位至第9位。上述兩地的住屋租金受不同因素影響而飆升，導致排名上升。新加坡的住屋租金急劇上升是因為當地住屋需求大增，而首爾則是因為韓國政府最近修改房產稅收政策，導致住屋供應下降。

關禮廉說：「許多受訪亞洲地區的排名均有所下降，部分原因是亞洲各地的通脹率相對較低。不過，個別地區則逆勢而行。如新加坡和首爾的住屋租金均顯著上漲，而仰光持續受到社會政治因素影響，導致日常商品及服務價格大幅上漲，令排名上升。」

與此同時，因日圓貶值抵銷了多年來高踞不下的通脹

日常商品價格比較 (美元)

Table comparing prices of daily goods (Soybean oil, Sugar, Eggs, Coffee, Gasoline) across various cities like Hong Kong, Singapore, London, New York, and Sydney.

亞洲地區生活成本排名

Table showing the cost of living rankings for various Asian cities in 2022 and 2023.

資料來源：ECA International